
 Kultúra 2022. november 28.
hétfő 9

Tisztújító eseményt tartott a 
hét végén Kolozsváron az Erdé-
lyi Magyar Írók Ligája (E-MIL): 
Karácsonyi Zsolt elnök lekö-
szönt, a stafétát Szántai János 
költő, író vette át.

 » KRÓNIKA

S zántai János költőt, írót, 
esszéírót, producert, forga-
tókönyvírót, fi lmkritikust, 

újságírót, a Főtér főszerkesztő-he-
lyettesét választották meg az Erdé-
lyi Magyar Írók Ligájának (E-MIL) 
elnökévé a szervezet szombaton, 
Kolozsváron lezajlott közgyűlé-
sén – adta hírül a Főtér portál. 
A tisztújító eseményen megsza-
vazták az E-MIL új választmányát 
is, amelynek tagjai az új elnökön 
kívül Karácsonyi Zsolt költő, mű-

TISZTÚJÍTÁS: SZÁNTAI JÁNOS VÁLTJA KARÁCSONYI ZSOLTOT AZ ERDÉLYI MAGYAR ÍRÓK LIGÁJA (E-MIL) ÉLÉN

Új elnöke van az erdélyi írószervezetnek

Szántai János költő, író, esszéíró vezeti ezentúl az Erdélyi Magyar Írók Ligáját

Erzsébet osztrák császárné szerepét Vicky Krieps formálja meg az új fi lmben

 » Az E-MIL a 
Magyarország 
határain túli 
legjelentősebb 
írószervezet, 
amelynek mint-
egy százhúsz 
tagja van. 

fordító, kritikus, Király Zoltán köl-
tő, műfordító, Mărcuțiu-Rácz Dóra 
költő, prózaíró, szerkesztő, és Zsi-
dó Ferenc író, szerkesztő, műfordí-
tó, dramaturg. A kolozsvári portál 
közölte, az erdélyi és Erdélyhez 
köthető magyar írókat, költőket 
tömörítő szervezet etikai bizottsá-
gának frissen megválasztott tagjai 
Szenkovics Enikő műfordító, Bor-
sodi L. László költő, irodalomtanár 
és Papp Attila Zsolt költő, szerkesz-
tő, újságíró, a Főtér főmunkatársa 
lettek. Az E-MIL a Magyarország 
határain túli legjelentősebb író-
szervezet, amelynek mintegy száz-
húsz tagja van. A szervezet 2002-
ben alakult kolozsvári székhellyel, 
első elnöke Fodor Sándor volt. Az 
E-MIL leköszönő elnöke Karácsonyi 
Zsolt, a Helikon irodalmi folyóirat 
főszerkesztője, aki két mandátumon 
át vezette a szervezetet.
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 » PAP MELINDA

D íjazták a román fővárosban a 
nagyváradi szecessziós múze-

um, azaz a Darvas-ház felújítását és 
átalakítását. A városvezetés az „Uni-
ós alapokból modernizált Romá-
nia” elnevezésű gálán vehette át a 
legjobban kivitelezett projekteknek 
járó elismerést. A csütörtökön este 
tartott bukaresti rendezvényen 14 
uniós projekt eredményét díjazták, 
köztük a nagyváradit – számolt be 
közleményében a nagyváradi pol-
gármesteri hivatal.

„Sikerült egy romot szecessziós 
múzeummá alakítani. Sok bátorság-
ra, elkötelezett emberekre és uniós 
alapokra volt szükség. Ennek az ék-
szernek a megmentése a 2014-–2020-
as Regionális Operatív Program ke-
retében vált lehetővé” – ismertette 
a beruházást Daniela Moţoc projekt-
menedzser.

Hangsúlyozta, a Nagyváradon 
megvalósult számos uniós fi nanszí-
rozású beruházás közül „ez a legin-
kább kifi nomult, leginkább élettel 

teli”. A Rimanóczy (Iosif Vulcan) 
utca 11-es szám alatt műemlék épü-
letet uniós forrásokból újíttatta fel 
az önkormányzat, külső és belső fel-
újítására, restaurálására és beren-
dezésére több mint 10,5 millió lejt 
fordítottak.

Az itt berendezett szecessziós mú-
zeumot – mely az ország egyetlen 
ilyen jellegű közgyűjteménye – 2020 
augusztusában nyitották meg a 
nagyközönség előtt.

A Vágó fi vérek, László és József kö-
zös tervei alapján 1909-1912-ben épí-
tett ingatlant pár éve vásárolta meg 
az önkormányzat, hogy szecessziós 
múzeumot hozzon létre benne. A há-
romszintes villa megrendelője anno 
Darvas Imre faipari nagyvállalkozó 
és felesége, Schutz Margit volt.

Nemcsak magánházként szolgált, 
Darvas és svájci bankár társa, Alf-
red La Roche közös részvénytársa-
ságának irodái is itt működtek. A 
geometriai formákat is előszeretettel 
használó bécsi szecesszió stílusában 
készült, Nagyvárad egyik legfonto-
sabb szecessziós épülete. 

Díjazták a váradi Darvas-ház felújítását

 » A Vágó 
fi vérek, László és 
József közös tervei 
alapján 1909-
1912-ben épített 
ingatlant pár éve 
vásárolta meg az 
önkormányzat, 
hogy szecessziós 
múzeumot hozzon 
létre benne. 

Impozáns látvány. A váradi szecessziós múzeum az ország egyetlen ilyen jellegű közgyűjteménye 

 » K. J. 

P remier előtti vetítéssel kezdő-
dik holnap Marie Kreutzer Can-

nes-ban díjazott és Oscarra nevezett 
Sisi-fi lmje, a Fűző (Corsage) románi-
ai mozikörútja – jelentette be a for-
galmazó Filmtett Egyesület. Mint kö-
zölte, most először egy nem magyar 
gyártású, mégis magyar vonatkozású 
fi lmet hoz el a romániai mozikba. 14 
hazai városban lehet megnézni decem-
ber folyamán a kosztümös, de roman-
tikusnak nem feltétlenül mondható 
Sisi-fi lmet: Bukarestben, Kolozsváron, 
Sepsiszentgyörgyön, Kézdivásárhe-
lyen, Csíkszeredában, Nagyszeben-
ben, Marosvásárhelyen, Temesváron, 
Konstancán, Brassóban, Resicabá-
nyán és Maroshévízen is láthatja a kö-
zönség. Az osztrák-luxemburgi-né-
met-francia koprodukcióban készült 
fi lmdráma Erzsébet osztrák császárné, 
magyar királyné portréját rajzolja meg, 
nem szokványos – a népszerű, Romy 
Schneider-féle, 1955-ös verziótól két-
ségtelenül gyökeresen eltérő – eszkö-

zökkel és megvilágításban. A játékfi lm 
története 1877-ben játszódik, amikor 
a legendás szépségéért Európa-szerte 
bálványozott, 40 éves Sisi már hiva-
talosan is öregasszonynak számít. 
Bár korábban kulcsszerepet játszott 
az Ausztria és Magyarország közti ki-
egyezésben, szerepe addigra pusztán 
jelképessé vált. Egyre kétségbeesetteb-
ben küzd, hogy megőrizze a róla alko-
tott képet és fi atalos külsejét. A bécsi 
udvar fullasztóvá válik számára, ezért 
fi atalkorának izgalmait keresve Ang-
liába és Magyarországra utazik, ahol 
meglátogatja egykori szerelmeit és po-
litikai szövetségeseit. A fi lm bemutató-
ja idén, a Cannes-i Fesztivál Un certain 
regard versenyében volt, ahol a zsűri 
díjjal jutalmazta a címszerepet ala-
kító Vicky Krieps rendkívüli színészi 
teljesítményét. A Fűző azóta számos 
nemzetközi díjat nyert, ezt a fi lmet ne-
vezte idén Ausztria a legjobb külföldi 
fi lm Oscar-díjáért folyó versenybe, és 
az alkotás jelenleg három kategória 
jelöltjeként várja az Európai Filmdíjak 
decemberi átadóünnepségét.

Romániai mozikban a Fűző


